
Komise pro kulturu a kulturní dotace Rady města Beroun

ZÁPIS č. 2/2024

z jednání Komise pro kulturu a kulturní dotace Rady města Beroun
konaného dne 30. 5. 2024 od 16.00 hodin, ve velké zasedací místnosti

ÚČAST

Členové komise: Lenka Kuhar Daňhelová (předsedkyně), Radek Dolejš, Mgr. Karolina Froňková, Bc. Michaela Škeříková

Tajemnice: Petra Fidlmannová – odbor školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun

Hosté: Mgr. Květuše Slavíková – vedoucí odboru školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun

Omluveni: Mgr. Michal Švec, Mgr. Kateřina Masopustová

Omluvení hosté: Mgr. Dušan Tomčo – místostarosta města Beroun, RNDr. Karin Kriegerbecková Ph.D. – ředitelka Muzea Českého krasu

Neomluveni: Ing. Martin Tuček

PROGRAM JEDNÁNÍ

PROGRAM

1. Zahájení jednání, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu
2. Schválení programu jednání a kontrola plnění usnesení
3. Vyhodnocení a informace o Zprávě o činnosti Městského kulturní centra Beroun 2023
4. Vyhodnocení a informace o zajištění Mezinárodního hudebního festivalu Talichův Beroun v roce 2023
5. Informace o Zprávě o činnosti Městské knihovny Beroun za rok 2023
6. Návrh nové podoby dotačního programu na kulturu na rok 2025/2026
7. Různé

JEDNÁNÍ

K bodu 1 – Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu

Jednání komise zahájila a dále řídila předsedkyně komise Lenka Kuhar Daňhelová. Předsedkyně přivítala přítomné a jmenovala zapisovatelkou Petru Fidlmannovou, o ověření požádala Radka Dolejše. Konstatovala, že v čase zahájení jednání komise jsou přítomni 4 členové ze 7 a komise je tak usnášeníschopná.

K bodu 2 – Schválení programu jednání a kontrola usnesení

Předsedkyně sdělila, že program jednání byl dán na pozvánce. Vznesla dotaz, zda má někdo návrh na změnu, nikdo nevystoupil.

Usnesení: Komise pro kulturu a kulturní dotace Rady města Beroun **schvaluje** program jednání v předložené podobě, viz pozvánka.

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

Informace o plnění usnesení z jednání Rady a Zastupitelstva města Beroun byly členům zaslány elektronicky.

Usnesení: Komise pro kulturu a kulturní dotace Rady města Beroun **bere na vědomí** plnění usnesení.

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

K bodu 3 – Vyhodnocení a informace o Zprávě o činnosti Městského kulturního centra Beroun 2023

Vzhledem k faktu, že ředitelka Městského kulturního centra není jednání přítomna, se kulturní komise domluvila, že projednání tohoto bodu bude přesunuto na příští jednání komise.

Usnesení: Komise pro kulturu a kulturní dotace Rady města Beroun přesunuje projednání tohoto bodu na příští jednání.

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

K bodu 4 - Vyhodnocení a informace o zajištění Mezinárodního hudebního festivalu Talichův Beroun v roce 2023

Lenka Kuhar Daňhelová předala slovo Mgr. Karolině Froňkové, aby sdělila informace k vyhodnocení zajištění Mezinárodního hudebního festivalu Talichův Beroun v roce 2023.

Mgr. Froňková sdělila, že 41. ročník MHF Talichův Beroun se konal pod záštitou ministra kultury a hejtmanky Středočeského kraje.

Uvedla, že osou celého 41. ročníku festivalu byl Rok Václava Talicha, který vyhlásilo město Beroun jako oslavu 140 let od dirigentova narození.

Hlavní koncertní řadě předcházel festivalový Prolog.

Hlavní řada festivalu se uskutečnila ve dnech 10. 10. až 14. 11. 2023 a završení koncertní řady byl uveden Epilog v Kostece sv. Jakuba v Berouně.

Výrazným způsobem vzrostl počet návštěvníků, a to i z řad dětí a studentů. Zcela mimořádný byl také zájem o doprovodné akce.

Rozsah doprovodných akcí v Roku Václava Talicha byl mimořádně široký a Talichovo Berounsko na nich spolupracovalo s celou řadou institucí.

Např.:

- čtení na zajímavých místech, tentokrát v zahradě Talichovy vily;
- koncert učitelů ZUŠ Václava Talicha, Pocta Václavu Talichovi;
- výstava v Městské galerii Beroun pod názvem Jiří Vydra – Václav Talich, Spojení hudbou;
- 2 besedy s umělci před festivalovými koncerty;
- video soutěž Hudbou životem;
- druhý ročník dirigentských kurzů pod vedením Václava Blahunka

Na závěr paní ředitelka sdělila, že festival splnil očekávání a po schválení výroční zprávy radou Talichova Berounska bude předložena kulturní komisi.

Usnesení: Kulturní komise **bere na vědomí** informaci o zhodnocení 41. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Talichův Beroun.

K bodu 5 – Informace o Zprávě o činnosti Městské knihovny Beroun za rok 2023

Lenka Kuhar Daňhelová předala slovo ředitelce knihovny Bc. Michaela Škeříkové, aby sdělila informace k Zprávě o činnosti Městské knihovny Beroun za rok 2023.

Bc. Michaela Škeříková uvedla, že počet občanů využívajících služeb knihovny narůstá. Knihovna eviduje vysokou míru fyzických návštěv, zejména na oddělení pro děti, kde během března proběhla částečná revitalizace a kde si zvykly trávit svůj volný čas nejen děti, ale i jejich rodiče, a na oddělení pro mládež, kam chodí studenti odpočívat, učit se, číst si či hrát společenské hry.

Z významných událostí zmínila ocenění Bibliotheca inspirans, které knihovna obdržela za své aktivity k popularizaci udržitelnosti.

Co se týká akcí knihovny zmínila 2. ročníku FantastiConu, který měl velký úspěch, sousedskou slavnost Zažít Beroun jinak a cyklus Čtení na netradičních místech.

V závěru uvedla, že je bohužel nutno opět upozornit na neutěšený stav hlavní budovy. V první polovině roku knihovna opět řešila další havárie vody. Ve špatném stavu je i samotný vstup do knihovny. Rozvoj služeb je nadále významně limitován dispozičně nevhodným interiérem.

Usnesení: Kulturní komise **bere na vědomí** Zprávu o činnosti Městské knihovny Beroun za rok 2023 a znovu apeluje na Radu města Beroun, aby rekonstrukce či stavba knihovny byla investičním projektem číslo 1 v kultuře ve městě Beroun.

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

K bodu 6 – Návrh nové podoby dotačního programu na kulturu na rok 2025/2026

Úvodní slovo k projednávanému bodu pronesla vedoucí odboru školství a volnočasových aktivit a vyzvala přítomné k diskuzi.

Diskuze proběhla nad všemi návrhy úprav Dotačního programu pro poskytování dotací na kulturní činnost ve městě Beroun v roce 2025.

Komise se na úpravě shodla.

Kulturní komise ve spolupráci s OŠVA zorganizuje v září setkání s poskytovateli kultury, kde proběhne k dotačnímu programu seminář.

Usnesení: Kulturní komise **schvaluje** novou podobu dotačního programu na kulturní činnost ve městě Beroun v rok 2025 v předložené podobě a **doporučuje** radě města jeho schválení.

Hlasování: pro 4 – proti 0 – zdržel se – 0

K bodu 6 – Různé

Informace z OŠVA: v řešení elektronický formulář.

Kulturní komise se domluvila, že příští jednání bude zahájeno od 14.00 h. v Městské knihovně Beroun. Termín ještě není stanoven.

Jednání ukončeno: 17.30 h

Zapsala Petra Fidlmannová:

Ověřil Radek Dolejš:

Předsedkyně Lenka Kuhar Daňhelová: